

GMINA WŁOSZCZOWA
ul. Partyzantów 14, 29-100 Włoszczowa
REGON 291009923
FIP.271.1.6.2018.AS7
NIP 6090062217

Włoszczowa, 2018-05-11

Wszyscy oferenci, którzy pobrali SIWZ

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia pn. „Dostawa i montaż 154 instalacji solarnych i 221 mikroinstalacji fotowoltaicznych w ramach programu „Budowa mikroinstalacji odnawialnych źródeł energii dla mieszkańców Gminy Włoszczowa”

Zamawiający informuje, że w przedmiotowym postępowaniu od Wykonawców ubiegających się o udzielenie zamówienia wpłynęły pytania dotyczące treści SIWZ.

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.) Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1:

Zamawiający w „P. F. – U. w pkt. 6.2.1. Panele fotowoltaiczne” wymaga wytrzymałości mechanicznej modułów na obciążenia od śniegu na min 7500Pa (tj. 7,5 kN/m²/750kg/m²). Tak rygorystyczny parametr techniczny w odniesieniu do modułów fotowoltaicznych nie jest uzasadniony przyjętymi normami oraz obiektywnymi potrzebami Zamawiającego. Działa jedynie na jego niekorzyść niemal całkowicie ograniczając i zawężając krąg dostawców urządzeń. Kryteria te spełnia co najwyżej kilku producentów, którzy nadgorliwie w stosunku do wymaganego minimum normy IEC/EN 61215:2005, poddali certyfikacji moduł na zawężony parametr odporności mechanicznej na obciążenie śniegiem – przeważnie jest to 8000Pa (8,0 kN/m²/800kg/m²). Ten parametr co zostało udowodnione poniżej nie wnosi nic ponad to, że bardzo skutecznie wyklucza konkurencję w tego typu postępowaniach publicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia wymaganie co do wytrzymałości mechanicznej modułów na obciążenie od śniegu na minimum 5400 Pa.

Zamawiający zwraca uwagę, że w swojej dokumentacji przetargowej nie zamieścił żadnej karty katalogowej modułów fotowoltaicznych ani projektu koncepcyjnego.

Pytanie2:

Czy w instalacjach o mocy 2,8 kW Zamawiający wymaga zastosowania inwerterów 1 – fazowych czy 3 – fazowych?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza zastosowanie inwerterów jednofazowych w następujących sytuacjach:

- dla instalacji poniżej 3,1 kWp chyba że przepisy, normy, wytyczne zakładu energetycznego mówią inaczej,
- jeżeli instalacja w budynku jest jednofazowa.

Wykonawca powinien się kierować ogólną zasadą, iż w miarę możliwości powinien przyłączać instalację fotowoltaiczną za pomocą falowników 3-fazowych w przypadku gdy w obiekcie jest istniejąca instalacja 3-fazowa.

Z up. BURMISTRZA


mgr inż. Włodzimierz Rak
Naczelnik Wydziału Funduszy Pomocowych,
Inwestycji i Planowania Przestrzennego